

അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

നടപടി അവസാനിപ്പിച്ച അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

മി. സ്പീക്കർ: ഒരു ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിൽ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നിരവധി തവണ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടറെ മൊബൈൽഫോണിൽ വിളിച്ചിട്ടും എം.എൽ.എ. ആണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടും ഫോൺ അറ്റന്റ് ചെയ്യാനോ തിരികെ വിളിക്കാനോ തയ്യാറാകാത്ത കളക്ടറുടെ നടപടി സാമാജികനെന്ന നിലയിൽ തന്റെ അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണെന്നും ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽനിന്നും വിശദീകരണം ആരാഞ്ഞതിൽ ജോലി സംബന്ധമായ തിരക്കുള്ളതിനാലാണ് ഫോൺ കോളിന് മറുപടി നൽകാൻ കഴിയാത്തതെന്നും എം.എൽ.എ.യുടെ കോൾ എടുക്കുന്നതിൽ മനഃപൂർവ്വമായ വീഴ്ച വരുത്തുകയോ ജനപ്രതിനിധിയുടെ അവകാശാധികാരങ്ങളെ കുറച്ചുകാണുന്നതിന് ശ്രമിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടർ സർക്കാരിന് മറുപടി

നൽകുകയുണ്ടായി. കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും ഭാവിയിൽ ഇത്തരം തെറ്റുകൾ ആവർത്തിക്കരുതെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ ശ്രീ. കെ. ഗോപാലകൃഷ്ണൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി മുഖേന കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തതായി റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നോട്ടീസിൽ ഉന്നയിച്ച വിഷയവും സർക്കാരിൽ നിന്ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ലഭിച്ച മറുപടിയും ചെയർ പരിശോധിച്ചു. ആരോപണ വിധേയനായ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഭാവിയിൽ ഇത്തരം തെറ്റുകൾ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്ന ശക്തമായ നിർദ്ദേശം ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ തലത്തിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നതിനാൽ നോട്ടീസിന്മേൽ തുടർ നടപടി അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള 4 എം.പി.-മാർ ഉൾപ്പെടെ 7 എം.പി.-മാരെ സമ്മേളനം തീരുന്നതുവരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ലോക്സഭാ സ്പീക്കർ സസ്പെന്റ് ചെയ്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് 2020 മാർച്ച് 6-ാം തീയതി ടെലിവിഷൻ ചാനലുകളോട് സംസാരിച്ച അവസരത്തിൽ, കേരള നിയമസഭയിൽ നടക്കുന്ന വഷളൻ പ്രകടനങ്ങളൊന്നും പാർലമെന്റിൽ അനുവദിക്കാനാവില്ലെന്ന് കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി

ശ്രീ. വി. മുരളീധരൻ നടത്തിയ പ്രസ്താവന കേരള നിയമസഭയേയും സഭാംഗങ്ങളെയും അവഹേളിക്കുന്നതാണെന്നും ആയതിനാൽ കേന്ദ്ര മന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

രാജ്യസഭയിലെ ഒരംഗത്തിനെതിരെയെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നോട്ടീസ് നൽകിയതെന്നതിനാലും കീഴ്നടപ്രകാരം മറ്റൊരു നിയമനിർമ്മാണസഭയിലെ അംഗത്തിനെതിരായ അവകാശലംഘന പരാതികൾ പരിഗണിക്കേണ്ടത് അതത് സഭാധ്യക്ഷൻമാരാണ് എന്നതിനാലും പ്രസ്തുത നോട്ടീസ് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി രാജ്യസഭാ ചെയർമാന് അയച്ചുകൊടുക്കുകയുണ്ടായി.

ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

ലോക്സഭാ കൗൺസിലർമാർ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് താൻ ആവശ്യപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ നെടുമങ്ങാട് ഐ.റ്റി.ഡി.പി. ഓഫീസർ നൽകിയില്ലെന്നും വാക്കുതർക്കങ്ങൾക്കൊടുവിൽ അന്നേദിവസം

വൈകിട്ടോടെയാണ് വിവരങ്ങൾ നൽകിയതെന്നും ഇതൊരു നിയമസഭാംഗമെന്ന നിലയിൽ തനിക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണെന്നും ജോലിയിൽ ഗുരുതര വീഴ്ച വരുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ എം.എൽ.എ. നൽകിയ നോട്ടീസ്.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി എം.എൽ.എ.-ക്കെതിരെ വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിന് വിജിലൻസ് വകുപ്പിന് അനുമതി നൽകുകവഴി സ്പീക്കർ പക്ഷപാതപരമായി പ്രവർത്തിച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന് ആരോപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രസ്താവനകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളായ ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ, ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ, ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്, ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ എന്നിവർ നടത്തിയെന്നും ഇത് വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിൽ വലിയ പ്രാധാന്യത്തോടെ അച്ചടിച്ചുവരികയും മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുകയുമുണ്ടായെന്നും ഇത് സ്പീക്കർ പദവിയുടെ മഹത്വം ഇടിച്ചുതാഴ്ത്തുന്നതും സഭയുടെ അന്തസ്സിനെയും മൂല്യത്തെയും ഹനിക്കുന്നതിനുള്ള കരുതിക്കൂട്ടിയുള്ള പ്രവൃത്തിയുമാണ്

എന്നതിനാൽ ഇവർക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ് എം.എൽ.എ. നൽകിയ നോട്ടീസ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ എം.എൽ.എ. നോട്ടീസ് നൽകിയ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭ്യേതര വാക്കുകൾ പ്രയോഗിക്കുകയും സഭ അലങ്കോലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തെന്നും എന്നാൽ താൻ ചില സഭ്യേതര വാക്കുകൾ ഉപയോഗിച്ചതായി ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ എം.എൽ.എ. ഒരു ക്രമപ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ അങ്ങനെയുള്ള വാക്കുകളൊന്നും രേഖയിലില്ലെന്ന് ചെയർ പേഴ്സൺ നൽകിയെങ്കിലും 2020 മാർച്ച് 4-ാം തീയതിയിലെ മലയാള മനോരമ ദിനപത്രത്തിലെ "നിയമസഭയിൽ ഇന്നലെ" എന്ന കോളത്തിൽ രേഖയിലില്ലാത്ത പരാമർശങ്ങൾ അച്ചടിച്ച് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് സഭയുടെ പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണെന്നും ആയതിനാൽ ഇതിനെതിരെ ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ നൽകിയ നോട്ടീസ്.

തന്റെ മണ്ഡലമായ ഏറനാട്ടിൽ പട്ടികജാതി വികസന ഫണ്ടിന്റെ കോർപ്പസ് ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് പൂർത്തിയാക്കിയ റോഡിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിലമ്പൂർ മണ്ഡലം എം.എൽ.എ., ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ നിർവഹിച്ചത് തന്റെ അവകാശലംഘനമാണെന്നും ആയതിനാൽ ഇത് പരിശോധിച്ച് അടിയന്തര നടപടികൾ ഉണ്ടാകണമെന്നും ഇതിന് കൂട്ടുനിന്ന മലപ്പുറം ജില്ലാ പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ നൽകിയ നോട്ടീസ്.

24.05.2017-ലെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 5488-ന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ മാനദണ്ഡം പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് 'മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജനസാന്ത്വന' ഫണ്ടിൽ നിന്നും ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതാണെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നവെങ്കിലും മൂന്നുവർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഒരാൾക്കുപോലും ധനസഹായം നൽകിയിട്ടില്ലെന്നും പ്രസ്തുത ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും സമാഹരിച്ച തുക വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കുകയും നിയമസഭയ്ക്ക് നൽകിയ ഉറപ്പ് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയാത്തതും നിയമസഭയോടുള്ള കടുത്ത

അവഹേളനവും നിയമസഭാ സാമാജികരുടെ അവകാശങ്ങളിന്മേലുള്ള കടന്നുകയറ്റമാണെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് നൽകിയ നോട്ടീസ്.

കിഫ്ബിയുടെ മസാല ബോണ്ട് നിക്ഷേപം സംബന്ധിച്ചുള്ള സി.&എ.ജി.-യുടെ പരാമർശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ കൊച്ചി യൂണിറ്റ് അധികാരപരിധി ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് റിസർവ് ബാങ്കിലും കിഫ്ബിയിലും അന്വേഷണം നടത്താൻ ഒരുങ്ങുന്നുവെന്നും നിയമസഭയിൽ സമർപ്പിക്കാത്ത റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ പരിശോധന നടത്താൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിന് അവകാശമില്ലെന്നും പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി പരിശോധിക്കേണ്ട റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്താനുള്ള നീക്കം നിയമസഭയുടെ അവകാശങ്ങളിന്മേലുള്ള കടന്നുകയറ്റമാണെന്നും ഇത്തരത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തുന്ന എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സഭയ്ക്ക് മുമ്പാകെ വിളിച്ചുവരുത്തി വിശദീകരണം തേടണമെന്നും തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, എം.എൽ.എ. നൽകിയ നോട്ടീസ്.

മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ബാർ അനുവദിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതിക്കേസുകൾ അന്വേഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില എം.എൽ.എ.-മാർക്കെതിരെ പ്രാഥമികാന്വേഷണം നടത്തുന്നതിന് വിജിലൻസിന് അനുമതി നൽകിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്കെതിരെ അവഹേളനപരമായ പരാമർശം പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല നടത്തിയെന്നും ഇങ്ങനെ ചെയ്യുക വഴി പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സഭയുടെയും അതിലെ അംഗങ്ങളുടെയും അവകാശത്തെ ഹനിച്ചിരിക്കുകയാണെന്നും ആയതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ് നൽകിയ നോട്ടീസ് എന്നിവ ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

ചെയർ അനുമതി നിഷേധിച്ച അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

11.03.2020-ന് കോവിഡ്-19 മായി ബന്ധപ്പെട്ട ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ സബ്മിഷന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയവെ, സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ എയർപോർട്ടുകളിൽ വിഗറസ് സ്ക്രീനിംഗ്

നടത്തണമെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചത് 2020 മാർച്ച് 3-ന് ആണെന്ന് പ്രസ്താവിച്ചത് തെറ്റാണെന്നും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഫെബ്രുവരി 26-ന് നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചിട്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സഭയിൽ ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞത് വസ്തുതാവിരുദ്ധവും സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും ആയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് എം.എൽ.എ. ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽ നിന്നും വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിൽ വിമാനത്താവളങ്ങളിലെ കോവിഡ് സ്ക്രീനിംഗ് കേന്ദ്ര വ്യോമയാനമന്ത്രാലയത്തിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രകാരമാണ് നിർവ്വഹിച്ചു വരുന്നതെന്നും മാർച്ച് 2-ാം തീയതി മാത്രമാണ് ഇറ്റലി, ഇറാൻ എന്നീ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നെത്തുന്നവരെക്കൂടി സാർവ്വത്രിക സ്ക്രീനിംഗിന് വിധേയരാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിമാനത്താവളങ്ങൾക്ക് നൽകിയിരുന്നതെന്നും നിയമസഭയിൽ മറുപടി പറയുമ്പോൾ 26.02.2020-ലെ ട്രാവൽ അഡ്വൈസറിയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ

ശ്രദ്ധയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നതിനാലാണ് അപ്രകാരമുള്ള മറുപടി നൽകാനിടയായതെന്നും മനഃപൂർവ്വമായും ദുരുദ്ദേശപരമായും സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കണമെന്ന യാതൊരു ഉദ്ദേശത്തോടും കൂടിയല്ല സഭയിൽ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞതെന്നും സംസ്ഥാന ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പൗരന്മാർ സ്വയം പാലിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ മാർച്ച് ആദ്യവാരമുണ്ടായ രോഗവ്യാപനം തടയാമായിരുന്നുവെന്ന് ബോധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തൃപ്തികരമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ ആവശ്യത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

പത്രസമ്മേളനത്തിലൂടെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല തങ്ങളെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തിയെന്ന് കാണിച്ച് കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ & ടെക്നോളജി ഫോർ എഡ്യൂക്കേഷൻ (KITE) സി.ഇ.ഒ., ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്, മാനേജർ ശ്രീമതി ദീപ അനിരുദ്ധൻ എന്നിവർ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് അയച്ച വക്കീൽ

നോട്ടീസിൽ, അനുചരദം 194(1) പ്രകാരം സാമാജികർക്ക് സഭയ്ക്കുള്ളിൽ നിർഭയമായി കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ കടിഞ്ഞാണിടുന്നതിനുള്ള പരാമർശങ്ങളുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ KITE സി.ഇ.ഒ., ശ്രീ. കെ. അൻവർ സാദത്ത്, മാനേജർ ശ്രീമതി ദീപ അനിരുദ്ധൻ എന്നിവർക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

പ്രസ്തുത വിഷയം ചെയർ പരിശോധിച്ചു. KITE-ന് എതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ആരോപണമുന്നയിച്ചത് 7.11.2020-ന് നിയമസഭയിലല്ല മറിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫേസ്ബുക്ക് പേജ് വഴിയും 11.11.2020-ന് പത്രസമ്മേളനത്തിലൂടെയുമാണ്. അതിനാൽ അനുചരദം 194(1)-ന്റെ സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നതിനാലും ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ട് സഭയ്ക്കുപുറത്തുവെച്ച് ഏതെങ്കിലും വ്യക്തികളെയോ സ്ഥാപനങ്ങളെയോപ്പറ്റി ആരെങ്കിലും നടത്തുന്ന പ്രസ്താവനകളും ആരോപണങ്ങളും പ്രസ്തുത വ്യക്തികൾക്ക്/സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്

അപകീർത്തികരമാണെന്ന് അവർക്ക് ബോധ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെതിരെ രാജ്യത്ത് നിലവിലുള്ള നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട് എന്നതിനാലും ഇക്കാര്യത്തിൽ സാമാജികർക്ക് പ്രത്യേക പരിരക്ഷ ആവശ്യപ്പെടാനാവില്ല എന്നതിനാലും നിയമസഭയിൽ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതിന് പ്രസ്തുത വക്കീൽ നോട്ടീസ് ഒരു തടസ്സവും സൃഷ്ടിക്കില്ലെന്ന് ചെയർ നിരീക്ഷിക്കുന്നു. മേൽപ്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ KITE സി.ഇ.ഒ., ശ്രീ. കെ. അൻവർ സാദത്തിനും മാനേജർ ശ്രീമതി ദീപ അനിരുദ്ധനും എതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നൽകിയിരിക്കുന്ന അവകാശലംഘന നോട്ടീസിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുകയും അക്കാര്യം അദ്ദേഹത്തെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

നിയമസഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നതിനായി സി.&എ.ജി. ധനകാര്യ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് നൽകിയ 2019 മാർച്ചിലെ ഫിനാൻസ് ആഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിലെ ചില പരാമർശങ്ങൾ അദ്ദേഹം കിഫ്ബിയുടെ സി.ഇ.ഒ., ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവർക്ക് കൈമാറിയെന്നും ഈ നടപടി നിയമസഭാംഗങ്ങളുടേയും

നിയമസഭയുടേയും പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളുടെ കടുത്ത ലംഘനമാണെന്നും ആരോപിച്ച് ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ, എം.എൽ.എ., ധനകാര്യ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. രാജേഷ് കുമാർ സിംഗിനെതിരെ ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രീ. രാജേഷ് കുമാർ സിംഗിന്റെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. സി.&എ.ജി റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഒരു ചെറിയ ഭാഗം മാത്രമായ കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഖണ്ഡികകളുടെ സംഗ്രഹം അനുപചാരികമായി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗമായ കിഫ്ബിയുടെ സി.ഇ.ഒ.-യുമായും ചർച്ച ചെയ്ത് ഒരു കാരണവശാലും പൊതുജനമധ്യത്തിൽ പരസ്യപ്പെടുത്തണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയല്ലെന്നും, ഗവർണ്ണറുടെ അംഗീകാരത്തിന് ശേഷം സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വയ്ക്കുന്ന സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തെപ്പറ്റി ഒരു തരത്തിലും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അജ്ഞനായിരിക്കണമെന്ന് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിലോ ചട്ടങ്ങളിലോ കീഴ്ചകളിലോ ഒന്നുംതന്നെ അനുശാസിക്കുന്നില്ലെന്നും ഇങ്ങനെ ചർച്ച ചെയ്യാതെ നിയമസഭയുടേയോ

നിയമസഭാംഗങ്ങളുടേയോ പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളുടെ ഒരു ലംഘനവും ഉണ്ടായതായി കാണാൻ കഴിയില്ലെന്നും ശ്രീ. രാജേഷ് കുമാർ സിംഗ് വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി.

മുകളിൽ പറഞ്ഞ വസ്തുതകളുടെയും പൊതുജനമധ്യത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് സംബന്ധിച്ച ഒരു വിവരവും പരസ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന ശ്രീ. രാജേഷ് കുമാർ സിംഗിന്റെ സത്യവാങ്മൂലത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ, എം.എൽ.എ. നൽകിയിരിക്കുന്ന അവകാശലംഘന നോട്ടീസിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എം.എൽ.എ-യുടെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട വെള്ളാട്-കരുവഞ്ചാൽ റോഡിന്റെ പുനരുദ്ധാരണം സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടിയിൽ, പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റിക്ക് അനുമതി നൽകാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സമ്മതിച്ചുവെന്നും എന്നാൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ 18.7.2020-ലെ കത്ത് പ്രകാരം പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്കുള്ള അനുമതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞെന്നും ഇത്തരത്തിൽ

സഭയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യത്തിന് വിപരീതമായി നിർദ്ദേശം നൽകുക വഴി നിയമസഭാംഗമെന്ന നിലയിൽ തന്റെ അവകാശങ്ങളിൽ ലംഘനമുണ്ടായെന്നും ആയതിനാൽ ചട്ടം 154, 155, 159 പ്രകാരം അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എം.എൽ.എ. ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

പൊതുരാമത്ത് നിരത്ത് വിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സമർപ്പിച്ചിരുന്ന എസ്റ്റിമേറ്റ് റേറ്റിനെക്കാൾ 38.99% കൂടുതലാണ് ULCCS ക്വാട്ട് ചെയ്തിരുന്നത് എന്നതിനാൽ ടെണ്ടർ അപ്രൂവൽ കമ്മിറ്റിക്ക് ഇത്രയും ഉയർന്ന തുക അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാലും കുറഞ്ഞതുക ക്വാട്ട് ചെയ്ത കരാറുകാർ നിരക്ക് കുറയ്ക്കാൻ തയ്യാറാകാത്തതിനാലും റോഡ് പണിക്കാവശ്യമായ സ്ഥലം ജനങ്ങൾ വിട്ട് നൽകിയിട്ടില്ലാത്തതിനാലും ധനവകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നതിനാലും അനുമതി നിഷേധിക്കുകയായിരുന്നുവെന്നും സബ്മിഷനുള്ള മറുപടിയിൽ പരിശോധിച്ച് അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാമെന്നായിരുന്നു മറുപടി

പറഞ്ഞിരുന്നതെന്നും സബ്മിഷൻ നൽകിയ മറുപടി ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന ഉറപ്പുകൾ സംബന്ധിച്ച സമിതി ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല എന്നതിനാൽ തന്നെ സഭയിൽ നൽകിയ ഒരു ഉറപ്പായി ഇതിനെ കാണാൻ സാധിക്കുകയില്ല എന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തൃപ്തികരമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുരാമത്തുറം രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയ്ക്കെതിരെ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എം.എൽ.എ നൽകിയിരിക്കുന്ന അവകാശലംഘന നോട്ടീസിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.